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Postup pre poskytovanie finančných prostriedkov na úhradu výdavkov 

na povodňové zabezpečovacie práce, povodňové záchranné práce 

a na úhradu povodňových škôd a pre ich následné zúčtovanie 

 

 Základnými všeobecne záväznými právnymi predpismi upravujúcimi problematiku 

poskytovania, vyhodnocovania a uhrádzania výdavkov, ktoré vzniknú v súvislosti 

s povodňami, sú: 

1. zákon č. 7/2010 Z. z. o ochrane pred povodňami (ďalej len „zákon“),  

2. vyhláška MŽP SR č. 251/2010 Z. z., ktorou sa ustanovujú podrobnosti o vyhodnocovaní 

výdavkov na povodňové zabezpečovacie práce, povodňové záchranné práce a 

povodňových škôd, 

3. vyhláška MŽP SR č. 252/2010 Z. z., ktorou sa ustanovujú podrobnosti o predkladaní 

priebežných správ o povodňovej situácii a súhrnných správ o priebehu povodní, ich 

následkoch a vykonaných opatreniach. 

 

Výdavky, ktoré vznikli pri vykonávaní povodňových zabezpečovacích prác 

a povodňových záchranných prác počas II. a III. stupňa povodňovej aktivity sa uhrádzajú z na 

to vytvorenej rezervy štátneho rozpočtu v kapitole Všeobecná pokladničná správa, ktorej 

správcom je Ministerstvo financií SR.  

Ministerstvo životného prostredia SR v spolupráci s Ministerstvom vnútra SR podľa 

ustanovenia § 19 ods. 11 zákona predkladá vláde SR Správu o priebehu a následkoch povodní 

na území SR (ďalej len „správa“) za príslušné obdobie. Súčasťou správy je okrem iného 

vyhodnotenie: 

 povodňových zabezpečovacích prác,  

 povodňových záchranných prác, 

 peňažných náhrad za obmedzenie vlastníckeho alebo užívacieho práva, splnenú osobnú 

pomoc, škodu na majetku v priamej súvislosti s vykonávaním povodňových 

zabezpečovacích a záchranných prác a za poskytnutý vecnú prostriedok počas povodňovej 

situácie, 

 povodňových škôd. 

 

Ministerstvo financií SR po schválení správy vládou SR uvoľňuje rozpočtovými 

opatreniami schválené výdavky pre jednotlivé zainteresované kapitoly, t. j. aj pre Ministerstvo 

životného prostredia SR. MŽP SR následne rozpočtovými opatreniami presunie finančné 

prostriedky dotknutým subjektom podľa uznesenia vlády SR k správe. Ide o nasledovné 

subjekty: 

1. Krajské úrady životného prostredia (KÚŽP)  

Výdavky, ktoré sú presunuté na KÚŽP, sú určené pre: 

 samotné KÚŽP na činnosť povodňových komisií a orgánov ochrany pred povodňami, 

vrátane výdavkov OÚŽP a detašovaných pracovísk- ide o výdavky na mzdy (610), poistné 

(620), tovary a služby (630), príp. kapitálové výdavky (710). 

 obce na povodňové zabezpečovacie práce vykonávané podľa povodňového plánu 

zabezpečovacích prác. Obec vykonáva povodňové zabezpečovacie práce, ak má 

v prenájme alebo vo výpožičke vodný tok v zmysle § 51 zákona č. 364/2004 Z. z. 
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o vodách a o zmene zákona Slovenskej národnej rady č. 372/1990 Zb. o priestupkoch v 

znení neskorších predpisov (vodný zákon) v znení neskorších predpisov. Ide o bežné 

transfery (640) a kapitálové transfery (720). Obce nevypĺňajú výdavky kategórie 610, 620, 

630 napriek tomu, že ide o výdavky tohto charakteru. Z pohľadu kapitoly ide 

o bežný transfer obci na mzdy, poistné, tovary a služby. 

 fyzické osoby, fyzické osoby – podnikateľov, právnické osoby (ďalej len „osoba“) – ide 

o bežné transfery (640) a kapitálové transfery (720). Osoby vykonávajú povodňové 

zabezpečovacie práce na príkaz orgánu ochrany pred povodňami a obce. 

 peňažné náhrady za obmedzenie vlastníckeho alebo užívacieho práva, splnenú osobnú 

pomoc, škodu na majetku v priamej súvislosti s vykonávaním povodňových 

zabezpečovacích prác a poskytnutý vecný prostriedok na príkaz obce (ak má v prenájme 

alebo vo výpožičke vodný tok), povodňovej komisie a obvodného úradu životného 

prostredia. V tomto prípade, ak ide o príkaz krízových štábov a obvodných úradov, nárok 

na peňažnú náhradu sa vzťahuje na povodňové záchranné práce. 

2. Slovenský vodohospodársky podnik, š. p., Banská Štiavnica  

Ide o bežné transfery (640) a kapitálové transfery (720) na povodňové zabezpečovacie 

práce. 

 

3. Slovenský hydrometeorologický ústav, Bratislava  

Ide o bežné transfery (640) na povodňové zabezpečovacie práce. 

 

Za správnosť údajov v súvislosti s vyhodnocovaním a vyúčtovaním výdavkov 

zodpovedá ich predkladateľ, tzn. subjekt postihnutý povodňou.  

  Podľa zákona č. 523/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy a o zmene a 

doplnení niektorých zákonov bežné výdavky s výnimkou miezd, platov, služobných príjmov a 

ostatných osobných vyrovnaní, ktoré boli poskytnuté právnickej osobe alebo fyzickej osobe 

príslušným správcom kapitoly ako bežný transfer po 1. októbri rozpočtového roka a ktoré 

nebolo možné použiť do konca príslušného rozpočtového roka, možno použiť do 31. marca 

nasledujúceho rozpočtového roka. Kapitálové výdavky možno použiť na určený účel aj v 

nasledujúcich dvoch rozpočtových rokoch po rozpočtovom roku, na ktorý boli rozpočtované. 

Pri rozčleňovaní výdavkov na bežné a kapitálové výdavky je potrebné dodržiavať 

ekonomickú rozpočtovú klasifikáciu (http://www.finance.gov.sk/Default.aspx?CatID=6814 a 

http://www.finance.gov.sk/Default.aspx?CatID=6814). 

 Použitie prostriedkov podlieha zúčtovaniu so štátnym rozpočtom Ministerstvom financií 

SR stanoveným spôsobom. 
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